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Λύση 

Από την εκφώνηση γνωρίζουμε ότι κάθε τετραγωνάκι του 

παραπάνω σχήματος, έχει τα γειτονικά του τετραγωνάκια  με 

διαφορετικό χρώμα. 

Επομένως παρατηρώντας το παραπάνω σχήμα διαπιστώνουμε ότι 

το άσπρο τετραγωνάκι  στην πρώτη σειρά μπορεί να έχει τα 

γράμματα Α ή Δ. Δεν μπορεί να έχει τα γράμματα Β και Γ διότι είναι 

τα γειτονικά του. 

 Έστω ότι ξεκινάμε με το άσπρο τετραγωνάκι να έχει το 

γράμμα Α. Επομένως προκύπτει ο παρακάτω πίνακας: 

Α Β Α Γ Δ 

     

     

     

 

Εφόσον τα γειτονικά του γράμματος Α είναι τα γράμματα Β,Γ άρα το 

από κάτω κουτάκι του θα πρέπει να είναι το γράμμα Δ. 

Α Β Α Γ Δ 

  Δ   

     

     

 

Αριστερά από το κουτάκι Δ θα βάλουμε το γράμμα Γ διότι έχει 

γειτονικά τετραγωνάκια Α, Β. 
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Α Β Α Γ Δ 

Δ Γ Δ   

     

     

 

Αριστερά από το κουτάκι Γ θα βάλουμε το γράμμα Δ διότι έχει 

γειτονικά τετραγωνάκια τα Α, Β. 

Δεξιά από το κουτάκι Δ θα βάλουμε το γράμμα Β διότι έχει γειτονικά 

τετραγωνάκια Α και Γ. 

Α Β Α Γ Δ 

Δ Γ Δ Β  

     

     

 

Δεξιά από το κουτάκι Β θα βάλουμε το γράμμα Α διότι έχει γειτονικά 

τετραγωνάκια Γ και Δ. 

Α Β Α Γ Δ 

Δ Γ Δ Β Α 
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Αν παρατηρήσουμε τώρα λίγο παραπάνω τον πίνακα μας βλέπουμε 

ότι η 1η γραμμή μπορεί να έχει τον ίδιο σχηματισμό γραμμάτων καις 

την 3η γραμμή και η 2η γραμμή μπορεί να έχει τον ίδιο σχηματισμό 

γραμμάτων στην 4η γραμμή. 

Άρα προκύπτει ο παρακάτω πίνακας: 

Α Β Α Γ Δ 

Δ Γ Δ Β Α 

Α Β Α Γ Δ 

Δ Γ Δ Β  Α 

 

Επομένως το μαύρο κουτάκι έχει το γράμμα Α. 

Έστω ότι ξεκινάμε με άσπρο το άσπρο κουτάκι να έχει το γράμμα Δ. 

Α Β Δ Γ Δ 
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 Ακολουθώντας την ίδια διαδικασία όπως προηγουμένως, 

προκύπτει ο παρακάτω πίνακας: 

Α Β Δ Γ Δ 

Δ Γ Α Β Α 

Α Β Δ Γ Δ 

Δ Γ Α Β Α 

 

Παρατηρούμε ότι, είτε ξεκινήσουμε με το γράμμα Α, είτε ξεκινήσουμε 

με το γράμμα Δ , το μαύρο κουτάκια θα έχει το γράμμα Α. 

Σωστή Απάντηση: Α 

 
























